

Набоков Владимир

20.03.04

«Лолита» постарела на 50 лет

Немецкие исследователи поставили под сомнение авторство Владимира Набокова в романе «Лолита». Как сообщает газета «ФАЦ», на днях была обнаружена рукопись другой «Лолиты», подписанная неким Хайнцем фон Лихбергом и датированная 1916 годом. Эти романы настолько похожи, что, как сообщается, «такое совпадение практически невозможно».

Сам Хайнц фон Лихберг был немецким журналистом, его имя лишь однажды «засветилось» на широкой публике – в 1933 году ему было доверено вести прямой репортаж по радио в связи с приходом Гитлера к власти. Примечателен тот факт, что Набоков и Лихберг пятнадцать лет проживали в одном городе, пока в 1937 году Набоков не покинул Германию. Были ли они знакомы лично, немецкие исследователи не сообщают.

Лихберг умер в 1951 году, не дожив до выхода набоковской «Лолиты» ровно 5 лет.

рус. ку рбен. — 2004 — 20
шагун
с. 116.
Подробности читайте
в следующем номере